



ДЕНЬ СТРОИТЕЛЯ РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН



Уважаемые коллеги!

От имени Союза архитекторов Республики Казахстан и от себя лично поздравляю всех архитекторов с профессиональным праздником - Днем строителя! Архитектурная и строительная отрасль занимает особое место в экономике страны. От архитекторов и проектировщиков зависит облик городов, прочность и надежность построенных сооружений и безопасность граждан. Наша профессия требует конкретных знаний, навыков, компетенций и творческого подхода. От всей души желаю вам успешной реализации творческих идей, крепкого здоровья и благополучия вам и вашим близким!

Президент Союза архитекторов РК С.Султангали

В этом году звания «Құрметті сәулетші» удостоились: Алпысбаев Ныгымет Кикимович (Караганда), Жакупов Багдат Стаханович (Алматы), Жәнібек Айдар Қабдоллаұлы (Кокшетау), Касентаев Ержан Ахметбекович (Усть-Каменогорск), Мусаев Бахыт Шакирович (Караганда). **Благодарственные письма** Министерства индустрии и инфраструктурного развития РК получили: Киштеменов Нурлан Бигембаевич (Актобе), Түребаев Санат Мырзағалиевич (Шымкент).

Почетную грамоту Комитета по делам строительства и ЖКХ при МИИР РК получил Кожаев Галымтай Кайржанович (Кокшетау).

Почетными грамотами Союза архитекторов РК награждены:

1. Баймырзаев Нұрсұлтан Асқарұлы, Кызылорда
2. Бердаш Амангельді Асымұлы, Шымкент
3. Жакупов Ерболат Турдығалиевич, Актобе
4. Зверев Андрей Владимирович, Усть-Каменогорск
5. Исанина Алла Алексеевна, Кокшетау
6. Искакова Жанна Абылайқызы, Кызылорда
7. Кеңесов Өркен Алмасұлы, Алматы
8. Комлев Сергей Валентинович, Усть-Каменогорск
9. Көшенов Мұхит Қадырұлы, Шымкент
10. Күзембаев Есенгелді Ілімбайұлы, Алматы
11. Мұхамбетов Құбайдолла Сифуатұлы, Атырау
12. Нуркенов Аманбай Мұхамедиярович, Усть-Каменогорск
13. Судаков Игорь Валерьевич, Усть-Каменогорск
14. Тураров Еркін Турарович, Усть-Каменогорск
15. Турлугулов Азамат Абсаматович, Кызылорда

Почетными грамотами МИИР РК награждены:

1. Абакумов Юрий Борисович, Павлодар
2. Абилов Алексей Джаилханович, Алматы
3. Адамова Елена Игоревна, Караганда
4. Винтер Алексей Александрович, Караганда
5. Волкова Ирина Лукьяновна, Павлодар
6. Мамырбаев Аскар Смаилович, Шымкент
7. Меирманкулов Нурлан Гаухарбекович, Шымкент
8. Нугманова Кулжан, Атырау
9. Самойлов Константин Иванович, Алматы
10. Ташкина Сауле Кенжетаевна, Кокшетау
11. Турсынбаев Бекболат Болатбекович, Шымкент
12. Фахрутдинов Шамиль Сулейманович, Актобе

ПОЗДРАВЛЯЕМ ВСЕХ АРХИТЕКТОРОВ С ПОЛУЧЕННЫМИ НАГРАДАМИ!

СОЮЗ АРХИТЕКТОРОВ РК НА ФОРУМЕ МЕЖДУНАРОДНЫХ АРХИТЕКТОРОВ ГОРОДА ХАРХОРУМ «URBAN VISION»



30 июля 2023 года в Монголии состоялся Международный форум архитекторов и градостроителей, посвященный вопросам переноса столицы государства из Улан-Батора в Хархорум (Каракорум). На международном форуме монгольские градостроители провели презентацию концепции одного из вариантов генерального плана будущей столицы. От казахстанской стороны в форуме приняли участие вице-президент Союза архитекторов Казахстана, заслуженный архитектор РК Серик Рустамбеков и член Правления СА РК, председатель правления Палаты экспертных организаций Казахстана Бирлик Ережепов. Серик Рустамбеков свое выступление на международном форуме построил на том, чтобы предостеречь монгольских проектировщиков, строителей от тех ошибок, которые совершили в Казахстане при проектировании и строительстве Астаны. По словам Бирлика Ережепова

в рамках форума у них прошла рабочая встреча с экс-президентом Монголии и нынешним куратором строительства новой столицы Намбарыном Энхбаяром. В ходе встречи Бирлик Ережепов заострил внимание на необходимости законодательного и нормативного обеспечения проектирования и строительства Хархорума, применения международных нормативов. Также, в первую очередь, важно внедрить информационные технологии для проектирования, строительства, управления и контроля застройки. В работе международного форума архитекторов и градостроителей приняли участие, помимо представителей монгольской и казахстанской сторон, специалисты из Японии, России, Израиля, которые обменялись мнениями о концепции городского планирования Хархорума и тенденциях развития мировых городов.



ПРАВИТЕЛЬСТВОМ РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН УТВЕРЖДЕН ГЕНПЛАН ГОРОДА КОНАЕВ

Правительство утвердило новый генеральный план города Конаев до 2050 года. Согласно плану, за этот период город должен стать современным многофункциональным административным, финансовым и культурным, промышленно-инновационным, транспортно-логистическим, научно-образовательным центром региона, а также центром инновационно-индустриального, продовольственного пояса Алматинской агломерации, нефтепереработки, газопереработки и нефтехимии. Площадь территории города Конаев составляет 9 тыс. га. По новому генплану проектная площадь территории с учетом увеличения границ города составит 19 тыс. га. Согласно демографическому прогнозу, численность населения г. Конаев. к 2050 г. достигнет 200 тыс. человек. Основные административные здания будут размещены на территории существующих границ города Конаев. На площадке "Жана-Иле" предусмотрено размещение социальных, жилых и культурных объектов. Капшагайское водохранилище и река Или дают возможность активно развивать водный туризм с выходом на международный уровень сервиса, с проведением крупных соревнований и спортивных сборов. Зона игорного бизнеса, при условии интегрирования с культурно-развлекательными объектами, способна развиваться в ведущую международную туристическую зону, рассказали разработчики генплана. На сегодняшний день генеральный план г. Конаев направлен на проведение комплексной градостроительной экспертизы в уполномоченный орган.



МЕДАЛЬ EURASIAN SEISMO ASSOCIATION

Постановлением Президиума Евразийской ассоциации по сейсмологии, сейсмостойкому строительству и защите от стихийных бедствий от 11 августа 2023 г. в связи с профессиональным праздником «День строителя», на основании представлений национальных представительств и региональных отделений ассоциации, с учетом рекомендаций Научно-технического экспертного совета за заслуги и достижения в сфере комплексной градостроительной безопасности, строительства и снижения риска в сейсмических зонах за вклад и развитие науки и техники медалью II (второй) степени был награжден доктор архитектуры, профессор, член Правления Союза Куспанғалиев Болат Урайханович. Медаль вручил Президент Eurasian Seismo Association (Евразийская ассоциация по сейсмологии, сейсмостойкому строительству и защите от стихийных бедствий) В.Л. Мондрус. Казахстан — страна, где сейсмостойкое строительство традиционно имеет сильные позиции. Один из амбасадоров этого важного направления в Казахстане — Болат Куспанғалиев не только использует принципы сейсмической безопасности в своей работе, но и активно популяризирует их среди своих учеников и коллег.



КАСЕНОВУ ТАЛГАТУ КАБИДЕНОВИЧУ 60 ЛЕТ

7 августа 2023 года вице-президенту Союза архитекторов Республики Казахстан по Западному региону Касенову Талгату Кабиденовичу исполнилось 60 лет. Талгат Кабиденович работал главным архитектором Индерского района Атырауской области (11 лет) и главным архитектором города Атырау (6 лет). В настоящее время работает инженером проекта отдела социально-инфраструктурных проектов компаний North Caspian Operating Company. За свою карьеру реализовал следующие проекты: ПДП мкр «Көктем-2» в п. Индербор, мечеть Айып Хаджи в п. Индербор, здание городского филиала партии «Нур-Отан» в г. Атырау, принимал участие в составе авторского коллектива в проекте корректировки генплана г. Атырау, ПДП мкр. «Жұлдыз». За последние годы принял участие в строительстве таких проектов как, городской парк «Жастар», реконструкции берега реки Урал, реконструкции сквера Исатая-Махамбета в г. Атырау и другие объекты в Мангистауской области.



Поздравляем Талгата Кабиденовича с юбилеем! Желаем крепкого здоровья, успехов в работе и интересных проектов!